



美联储再次加息或加剧银行业动荡



3月22日,美国联邦储备委员会主席鲍威尔(左一)在华盛顿出席新闻发布会。

新华社记者 刘杰/摄

美国联邦储备委员会22日宣布加息25个基点,并表示近期两家美国银行关闭引发银行业动荡对经济影响程度尚不确定,控制通胀仍是美联储关注重点。分析人士认为,美联储加息或进一步加剧银行挤兑恐慌,令银行业危机持续。

美联储当天结束为期两天的货币政策会议,宣布将联邦基金利率目标区间上调25个基点到4.75%至5%之间,为2007年9月以来最高水平。在当天发布的声明中,美联储表示,“一些额外的政策收紧可能是适当的”,以便获得足够严格的货币政策立场,帮助通胀率恢复至2%的长期目标。

值得注意的是,美联储当前政策立场较月初有显著变化,放弃了暗示持续加息的相关表述。本月初,美联储主席鲍威尔曾表态,将在必要时加快加息步伐。而在22日发布的最新一期经济前景预期中,联邦公开市场委员会18名成员中,有10名成员预计年内利率将升至5%到5.25%之间。这也意味着美联储今年内或再加息一次。

美联储态度的转变反映出近期硅谷银行和签名银行关闭产生的影响。鲍威尔当天在新闻发布会上表示,事件发生后,美联储官员曾考虑过暂停加息。但鉴于目前数据显示“通胀压力继续走高”,官员们在继续加息方面的共识更强。

在声明中,美联储强调美国的银行体系仍健全且有弹性。鲍威尔也表示,两家银行关闭后,美联储出台了新的银行定期融资计划,加之美联储常设的贴现窗口,能有效满足一些银行面临的融资需求,保证充足的流动性。

但美国财政部长耶伦日前承认,美联储持续加息是导致银行接连关闭的主因。在高利率环境下,这些银行所持债券等金融产品价值急速缩水。去年3月以来,美联储已连续加息9次,累计加息幅度达

475个基点。

耶伦认为,当前“危机”已引发银行业传染性挤兑,可能对美国银行体系和经济产生重大影响。她说,联邦政府有必要“重新审视现行银行监管制度并考虑其是否适合银行业眼下面临的风险”。

个人理财咨询网站Bankrate的数据显示,在美联储迅速提高短期利率的背景下,货币市场共同基金提供的利率已持续接近4.5%,但日前美国全国平均储蓄存款利率仍不足0.3%。

《华尔街日报》撰文指出,硅谷银行的关闭可能促使更多储户和企业将资金从收益率较低的银行账户转移到收益率较高的货币市场基金,加剧银行挤兑风险。

摩根大通发布的最新流动性报告显示,在硅谷银行关闭后的一周内,大量储户陷入恐慌,美国银行业损失了近5500亿美元存款。

面对流动性紧张压力,美国银行业向美联储借款额创历史新高。美联储数据显示,截至15日的一周,银行从美联储借款总额达1528.5亿美元,远高于前一周的45.8亿美元和2008年金融危机期间1110亿美元的单周峰值。同时,自美联储12日宣布新的银行定期融资计划后,符合条件的储蓄机构3天内通过该计划贷款高达约119亿美元。

纽约联储前高管、资产管理公司PGIM固定收益公司首席全球经济学家达利普·辛格认为,美国正面临一场“规模庞大的信贷紧缩”。

知名美联储观察家、萨桑·加赫拉马尼宏观经济咨询公司首席经济学家蒂姆·杜伊在一份报告中写道,美联储面临政策风险。如果在美联储加息的同时银行关闭数量成倍增加,那么“政治后果将非常严重”。

据新华社

世界首枚“3D打印火箭”发射后未能入轨

据新华社电 美国“相对航天公司”22日晚在佛罗里达州卡纳维拉尔角发射一枚“3D打印火箭”,但火箭未能进入预定轨道。这枚火箭约85%为3D打印而成,为全球首例。

这一火箭名为“人族一号”,此前3月8日和11日两次的发射尝试均因不同问题而被迫取消。据该公司官网介绍,美国东部时间22日11时25分(北京时间23日11时25分),火箭第三次尝试发射,但由于发射后火箭第二级出现异常,导致未能进入预定轨道。

该公司表示,火箭虽未能入轨,但在上升阶段到达了火箭穿越大气层的过程中阻力最大的点——最大动压点,因此也实现了本次试射的一个重要目标。

公司负责该试射项目的经理阿尔瓦·凯利在发射直播中说,虽然此次发射没能完全成功,但提供了足够数据表明,3D打印的火箭在技术上是可行的。

该火箭高约33.5米,包括发动机在内,火箭85%的组件由合金金属材料3D打印而成。据“相对航天公司”介绍,“3D打印火箭”的制造时间要比传统火箭快10倍,使用的部件也远远少于传统火箭。这一创新航天器旨在更好地控制火箭的制造和发射成本。“人族一号”首次试飞并未携带有效载荷,但其设计载荷最高可达1250公斤。

“相对航天公司”是美国加利福尼亚州的一家航空航天初创公司。该公司称,这枚“3D打印火箭”是迄今最大的3D打印物体,由这家公司的世界最大3D金属打印机制作而成。他们的目标是生产出95%的组件为3D打印的火箭。

英国欲向乌输送贫铀弹 俄外交部警告:后果严重!

综合外媒23日报道,英国日前称其向乌克兰输送的主战坦克配备弹药中将包含贫铀弹。对此,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃表示,在乌克兰使用贫铀弹将给人和环境带来严重后果的危险。

据俄罗斯卫星网报道,扎哈罗娃指出,使用这种武器不仅对平民和军事人员构成危险,而且会造成土壤的长期污染。她强调,这一举动将是一颗“定时炸弹”,必须跟专家弄清楚,净化受污染的土地需要多长时间。

扎哈罗娃还说:“这是一个延绵几十年的过程,而我要提醒的是,它需要学识、巨大的资金、投入等等。谁来做这件事?英国人?当然不是!他们从来就没有做过。”

俄罗斯总统普京也于近日对英国的举动进行了回应,称“如果发生这种情况,这将意味着西方国家已开始联合使用包含核成分的武器,俄罗斯将被迫做出相应的反应。”

对于俄方的说法,英国国防部21日回应称,俄方是在“故意散布虚假信息”,并否认贫铀弹同核武器和核能“存在任何关系”,并补充道,英国皇家学会等组织进行的独立研究表明,使用贫铀弹对于个人健康和环境的影响可能是很小的。

据新华社

肥西县建设工程规划批后公布

复康花园项目

经济技术指标表:

项目	单位	指标
总建筑面积	㎡	167949.73
计容总建筑面积	㎡	122755.92
地上总建筑面积	㎡	124680.23
地下总建筑面积	㎡	43269.5
户数	户	844
机动车停车位	个	1283
容积率		2.12
建筑密度	%	19.81
绿地率	%	40.63

肥西县自然资源和规划局 二零二三年三月二十四日

肥西县建设工程规划批后公布

派河印象·杏语林溪项目设计

项目	单位	指标
总建筑面积	㎡	57871.21
计容总建筑面积	㎡	167949.73
地上总建筑面积	㎡	122755.92
地下总建筑面积	㎡	43269.5
户数	户	844
机动车停车位	个	1283
容积率		2.12
建筑密度	%	19.81
绿地率	%	40.63

肥西县自然资源和规划局 二零二三年三月二十四日